
 Vizsgával zárult a roma újságíróképzés

Írta: Bereczki Lajos

Nemrég adtak számot tudásukról azok a fiatalok, akik kilenc
hónappal ezelőtt belefogtak Pécsett az OKJ-s újságíró képzésbe.
Az 1000 órás, nagyon komoly tanfolyam záróvizsgáján a tizenöt
hallgatóból tizenketten feleltek meg a követelményeknek, így
közülük került ki azok a szerencsések, akik az RTL Klubnál
kezdhetik meg szakmai pályafutásukat.
  

A pécsi székhelyű Dél-dunántúli Regionális Forrásközpont a
Roma és fogyatékos személyek média képzése és
foglalkoztatása (TÁMOP 5.5.4./A) címmel kiírt uniós pályázaton
nyerte el azt a támogatást, amely lehetővé tette a „Rólunk van
szó” elnevezésű projekt megvalósítását. A tavaly indult
képzésben részt vevő -, az ország különböző részéből érkezett
- érettségizett cigány fiatalok a közelmúltban vizsgáztak.
Tanáraik és osztályfőnökük Füzes János vigyázó tekintetétől
kísérve tették le a bizottság asztalára szakdolgozataikat és
fogak neki a kétfordulós, nagyon komoly követelményeket
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támasztó megmérettetésnek. A részletekről a projekt
vezetőjével dr. Kaiser Lászlóval, a Dél-dunántúli Regionális
Forrásközpont Szolgáltató Nonprofit Kft. cégvezetőjével
beszélgettünk. 

    

–     Hányan mehettek a tanfolyamot lezáró vizsgára és milyen
eredménnyel végeztek?

    

– Tizenöten vágtak neki a képzésnek és el is jutott mindenki a
végéig. Vizsgára azonban egy hallgató már nem ment el, mivel
a szülei után kiutazott Kanadába, ahol munkalehetőséggel
kecsegtették.  Sajnos tipikus ez az eset, sok roma hagyta el a
térségünkből is az országot és távozott Észak-Amerikába. A
vizsgára tehát tizennégyen jelentkeztek, ők szakdolgozatot is
készítettek. Közülük azonban ketten nem tudták teljesíteni a
gépírás, szövegszerkesztés terén támasztott követelményt, ami
a bizonyítvány megszerzésének egyik fontos feltétele volt.
Ennek ellenére ők is szóbelizhettek, bár oklevelet nem kapnak,
a pótvizsga lehetősége azonban számukra is adott. A többiek
átvehették az OKJ-ben „újságíró II. rész-szakképesítés” néven
meghatározott bizonyítványukat, amellyel munkát vállalhatnak
akár az írott, akár az elektronikus, vagy internetes médiában.
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Tanárok, vizsgáztatók és sok-sok tétel az asztalon    

–     A szakdolgozatok témáit ki választotta?

    

– Általában saját ötlettel jöttek a hallgatók, voltak kimondottan a
cigányság életével foglalkozó dolgozatok, de akadtak történelmi
témájú, vagy a bulvársajtót bemutató elemzések is. Nagyon
kreatív merítésekkel is találkoztunk, így a médiában
mostanában gyakran feltűnő témák, mint például a világvége és
annak várása, vagy a pedofilia is megjelent a szakdolgozat
témái között.

    

–     Milyen társadalmi közegből érkeztek ezek a fiatalok? 

    

– Mivel minimum érettségivel kellett rendelkezniük, ez
feltételezi legalább az  átlagos otthoni feltételek meglétét. Úgy
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is mondhatnám, hogy a cigány „középosztályából” jöttek a
hallgatók. Nem a mélyszegénységből, de nem is a gazdag
roma családokból.  Természetesen ezek a diákok az átlagosnál
jobban kommunikáltak és egyéni elképzeléseik voltak a
szakmai tevékenységet illetően is, de ebben ez a szép, hogy
jószerivel nem volt két egyforma személyiség köztük.

Voltak nehéz, fejtörést okozó tételek, illetve csak ilyenek voltak

    

– Élveztek valamilyen előnyt a vizsga során, hiszen mégis
hátrányos helyzetű, roma fiatalokról van szó.

    

– A legkevésbé sem, hiszen a vizsga tételeit akkor bontották ki
a helyszínen egy lezárt borítékból és a vizsgabizottság elnöke
is elfogulatlan volt,  ő egyenesen Budapestről érkezett. Az
írásbeli dolgozatok javítása is egy központi javítókulcs
segítségével történt, nem volt lehetőség szubjektív értékelésre,
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de ez így helyes. 

    

–     A társaságból többen munkához is jutnak, ha jól tudom?

    

–     Valóban az RTL Klub vállalta, hogy a legeredményesebben
végzett hallgatókat felveszi újságíró gyakornoknak négy plusz
négy hónapra. Ez hatalmas lehetőség a fiataloknak gyakorlati
ismeretek „éles” alkalmazására, annak elmélyítésére, valamint
szakmai kapcsolatok kiépítésére. Nem tudjuk garantálni, hogy a
gyakorlat után is lesz állásuk, de egy kis rátermettséggel és
szerencsével akár még ez is megtörténhet. Mindenesetre a „tűz
közelében” lesznek, rajtuk is múlik, hogy élnek-e ezzel az
„ölükbe pottyant” lehetőséggel. Az április eleji munkakezdés óta
eltelt egy hónap visszajelzései mindkét oldalról pozitívak,
hajdani tanulóink szépen veszik az akadályokat, és
mindeközben jól is érzik magukat a kereskedelmi televízió
biztosította szakmai környezetben.

A végzősök csoportképe
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–     Mi történik a többiekkel, akik nem jutnak ilyen esélyhez?

    

–  Bár számukra hivatalosan vége a programnak, de
semmiképpen sem szeretnénk elengedni a kezüket,
figyelemmel kísérjük a sorsukat és segítjük a kezdeti
lépéseiket. Nyilván többen elhelyezkednek a szakmában a
lakóhelyük közelében, akár a roma médiában, de mi is
próbálunk lobbizni értük. Sajnos a mai idők nem kedveznek
ennek, de azért mindent elkövetünk, hogy mindenkinek legyen
munkája. Nyilván a roma származás sok buktatót és hátrányt
jelent a számukra, de nekik kell megharcolni és sikerre vinni a
saját ügyüket, mi ebben a kezdetekben segíthetünk, de
hosszútávon mindenki magát menedzseli majd, ahogy tudja.
Rendkívüli és nagyon jó dolog egy ilyen képzés, hiszen az
esélyegyenlőség megteremtése csak ilyen és ehhez hasonló
programokon keresztül valósulhat meg. A roma kisebbség
számára egyetlen járható út van, a tanulás, hiszen ezzel
lesznek képesek céljaikat elérni és a diszkriminációt
csökkenteni, munkához jutni és boldogulni  a társadalomban.
Nagy szavak ezek, amelyekhez apró lépések kapcsolódnak,
mint ez a képzés, de nélkülük nem fog változni a világ.
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